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Gi¸o ¸n H×nh häc 8  - N¨m häc 2012 - 2013

TuÇn 30                                                                                       Ngµy so¹n: 27/3/2013
TiÕt 54                                                                                         Ngµy d¹y 8B: 02/4/2013
KiÓm tra ch­¬ng III

A. môc tiªu

1. KiÕn thøc: KiÓm tra, ®¸nh gi¸ kÕt qu¶ häc tËp cña HS. 

2. Kü n¨ng: RÌn cho HS kÜ n¨ng tr×nh bµy chÝnh x¸c, khoa häc.

                     Ph¸t hiÖn vµ t×m c¸ch h¹n chÕ nh÷ng lçi th­êng gÆp cña HS, ®ång thêi GV ®iÒu chØnh gi¶ng d¹y phï hîp víi thùc tÕ.
3. Th¸i ®é: Gi¸o dục HS ý thức học tập bộ m«n.

B. chuÈn bÞ

1. H×nh thøc:    Tr¾c nghiÖm 30% +  Tù luËn 70%
2. Ma trËn

	MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CHƯƠNG III – bµi sè 2 (HKII)

	Cấp độ

Chủ đề 
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	Định lý ta let trong tam giác. Tính chất đường phân giác của tam giác
	- Nhận biết được tính chất đường phân giác của tam giác

- Tỉ số hai đoạn thẳng
	- Tỉ số đồng dạng

- Tính độ dài
	Vận dụng t/c đường phân giác của tam giác tính độ dài của đoạn thẳng
	
	

	Số câu hái
Số điểm

Tỉ lệ %
	2
1
10%
	
	3
1,5 
15%
	
	
	
	
	
	5
2,5 

25%

	Các trường hợp đồng dạng của tam giác
	Nhận biết được hai tam giác đồng dạng
	
	- Vẽ hình

- Chứng minh hai tam giác đồng dạng, tính độ dài cạnh
	- Chứng minh hai tam giác đồng dạng, từ đó suy ra đẳng thức bằng nhau
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	1
0,5
5%
	
	
	
	
	2
4,5
45%
	
	1

2,5
25%
	4
7,5 

75%

	Tổng số câu

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	3
1,5
15%
	
	3
1,5
15%
	
	
	2

4,5

45%
	
	1

2,5

25%
	9
10 

100%


3. §Ò bµi
A. TRẮC NGHIỆM (3 điểm)   Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng.
Câu 1 : Cho hai đoạn thẳng AB = 20cm, CD = 30cm. Tỉ số của hai đoạn thẳng AB và CD là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 2 : Cho (ABC [image: image5.png]


 (A’B’C’ và hai cạnh tương ứng AB = 6cm, A’B’ = 3 cm. Vậy hai tam giác này đồng dạng với tỉ số đồng dạng là:

A. 
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B. 2


C . 3


D. 18  

Câu 3: Cho AD là tia phân giác 
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BAC

( hình vẽ)  thì: 

A. 
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=

ACDB



B. 
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ACDC



C. 
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DBAC



D. 
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	Câu 4 : Cho hình 1, biết DE // BC. Chọn câu ®óng trong các câu sau: 

A. 
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C.  
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Câu 5 : Cho hình 1, biết DE // BC. Số đo x trong hình là :

A.   5

B.   5,5
C.  6
         D.  7
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                  Hình 1

	Câu 6: Cho hình vẽ 2. Cách viết nào viết đúng thứ tự các đỉnh: 

A.   
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B.   
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C.   
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D.   
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B. TỰ LUẬN: ( 7điểm)

C©u 7: (7điểm) 

Cho hình chữ nhật ABCD có AB =  12 cm, BC = 9 cm. Vẽ đường cao DH của 
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DAC.

a. Chứng minh: 
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b. Chứng minh: 
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DAC, tõ ®ã suy ra: CD2 = CH . CA

c. Tính độ dài đoạn thẳng AC,DH, CH.

§¸p ¸n - BiÓu ®iÓm
A. TRẮC NGHIỆM (3 điểm)   Chọn đúng mỗi đáp án được 0,5đ
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	A
	B
	B
	B
	A
	D


B. TỰ LUẬN: ( 7điểm)

	Câu 7 (7đ)
	- VÏ h×nh, ghi GT – KL: 
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	a) V× 
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HCD=BAC

 (hai gãc so le trong) 

     nªn 
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HDC[image: image40.png]



[image: image41.wmf]D

BCA (g.g)


	1,5đ

	
	b) Chøng minh 
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	1,5đ
1đ

	
	c) TÝnh AC = 15cm ; DH = 7,2cm ; CH = 9,6cm


 
	2đ


C. TiÕn tr×nh d¹y - häc

I. æn ®Þnh tæ chøc líp             8B
II. Kiểm tra 

1. GV ph¸t ®Ò

2. HS lµm bµi

3. GV thu bµi

III. Cñng cè  : GV nhËn xÐt ý thøc lµm bµi cña HS trong líp.

IV. H­íng dÉn vÒ nhµ

- §äc tr­íc:  §1 H×nh hép ch÷ nhËt.       

KÕt qu¶ bµi kiÓm tra 1 tiÕt:
	Líp
	Sè bµi KT
	0 ( 2
	2,1 ( 4,9
	5 ( 6,4
	6,5 ( 7,9
	8 ( 10

	
	
	SL
	%
	SL
	%
	SL
	%
	SL
	%
	SL
	%

	8B
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      Hình 2           
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GV: §oµn V¨n Huy - Tr­êng THCS YÕt Kiªu
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_1330279733.unknown

_1103261505.unknown

_1103261755.unknown

_1102913761.unknown

_1102913743.unknown

_1102913749.unknown

_1102913522.unknown

_1102913728.unknown

_1102913687.unknown

_1102912471.unknown

